Аналитическая записка

к основным итогам экономического развития 

городского округа город Елец за январь-март 2022 года
За январь-март 2022 года объем отгруженных товаров собственного производства, выполненных работ и услуг собственными силами крупных и средних предприятий города Ельца составил свыше 7,6 млрд. рублей, с темпом роста к соответствующему периоду прошлого года 124,3%.
85,4% всего объема отгрузки обеспечили промышленные предприятия города (6549,2 млн. рублей),  с темпом роста к соответствующему периоду прошлого года  127,4%.
 Наибольший  прирост по объему отгрузки отмечается:

- в ООО «Агроснабсахар» (на 388,2 млн. руб.);
- в ООО «Елецкий мясокомбинат» (на 248,4 млн. руб.);

- в ООО «Горняк» (на 87,2 млн.руб.);
- в АО «Елецгидроагрегат» (на 73,0 млн. руб.).

Кроме того, наибольшее снижение по объему отгрузки отмечается:
- в АО «Энергия» (на 51,0 млн.руб.);

- в ОГУП «Елецводоканал» (на 1,7 млн. руб.).
За январь-март 2022 года объем отгруженных инновационных товаров составил 93,9 млн. рублей, что на 7,2% меньше соответствующего периода прошлого года. 
За январь-март 2022 года сальдированный финансовый результат работы крупных и средних предприятий города составил 3503,85 млн. рублей, при росте прибыли на 1842,3 млн. рублей и снижении убытков на 11,07 млн. рублей. 

Объем инвестиций в основной капитал по городу Ельцу по оперативным данным за январь-март 2022 года составил 1216,67 млн. рублей, что на 1,03% больше соответствующего периода прошлого года. При этом более 96,3% общего объема инвестиций в основной капитал по городу Ельцу  составляет частный капитал (1171,78 млн. руб.).
Наибольший объем инвестиций вложило ООО «Черкизово масла» в реализацию инвестиционного проекта «Строительство завода по глубокой переработке высокопротеиновых масличных культур мощностью 2 тыс. тонн в сутки». Объем инвестиций организации в общем объеме инвестиций по городу составил  51 %  или 621,11 млн.руб. 
Ввод общей площади жилых домов за январь-март 2022 года снизился по сравнению с аналогичным периодом прошлого года на 9,5% и составил                 5,749 тыс.кв. метров. Ввод жилья на душу населения составил 0,06 кв. метра.
Сфера малого и среднего предпринимательства в городском округе город Елец  по состоянию на 01.04.2022 представлена 2808 субъектами (9 средних, 619 малых предприятий, 2180 индивидуальных предпринимателя), что составляет 28,3 субъектов в расчете на 1 тыс. жителей. 

Темп роста субъектов МСП по сравнению с аналогичным периодом прошлого года составил 100,8 %.  По сравнению с началом года количество субъектов увеличилось на 7 ед. 

За первый квартал 2022 года по сравнению аналогичным периодом прошлого года отмечается снижение темпов роста на 16 % вновь созданных субъектов. Кроме того, снижается число юридических лиц (на 3 % по сравнению с уровнем прошлого года). Это обусловлено рядом трудностей, с которыми столкнулся бизнес в сложившейся обстановке:

- отказ от поставки материалов и комплектующих иностранными поставщиками, и в связи с этим нехватка сырья в сфере  обрабатывающего производства; 

-  рост закупочных цен на офисную технику, автозапчасти, бытовую технику резко снизил рентабельность малых форм торговли, так как предприниматели не могут переложить увеличение стоимости товара на покупателей;

- падение потребительского  спроса в связи с резким удорожанием  ряда товаров и услуг.

Кроме вышеуказанных причин, на количество  юридических лиц повлияло исключение некоторых из реестра по инициативе налогового органа как имеющих недостоверные сведения. Начиная с 1 квартала 2021 года по настоящее время было исключено 41 такое юридическое лицо.

Кроме того, в июле 2021 года 45 юридических лиц были исключены из реестра за несданную вовремя налоговую отчетность.

Следует отметить, что часть предпринимателей, осуществляющих деятельность в сфере бытовых услуг, предпочла снизить издержки, связанные с выплатой страховых взносов за наемных сотрудников, и осуществлять совместную деятельность в качестве самозанятых граждан. 
Количество  исключенных из единого реестра субъектов малого и среднего предпринимательства уменьшилось на 1%.  

Несмотря на снижение количества юридических лиц темп роста численности занятых в сфере малого и среднего предпринимательства составил 104,9% к уровню прошлого года за счет самозанятых граждан.

 В целях содействия постановке на налоговый учет неучтенных хозяйствующих субъектов, проводится разъяснительная работа о возможности стать плательщиком налога на профессиональный доход с минимальной налоговой нагрузкой, получить финансовую помощь на открытие бизнеса в рамках заключения социального контракта. Так, в первом квартале 2022 года подготовлено 15 заключений по социальным контрактам на открытие предпринимательской деятельности. Всего за 1 квартал заключено 55 социальных контрактов по данному направлению. Как правило, за этой поддержкой обращаются лица, ранее осуществляющие деятельность нелегально. В настоящее время они зарегистрированы как самозанятые граждане. 

В целях привлечения хозяйствующих субъектов к получению государственной и муниципальной финансовой поддержки было организовано участие предпринимателей города в семинаре, проводимом управлением экономического развития Липецкой области «Меры поддержки малого и среднего предпринимательства в 2022 году», состоявшемся 11 марта 2022 года в Елецком филиале центра «Мой бизнес».

В целях тиражирования успешного опыта ведения предпринимательской деятельности, популяризации предпринимательства 18 предпринимателей города приняли участие в региональном конкурсе «Лидер малого и среднего бизнеса 2021» и 20 – в ежегодном городском конкурсе среди субъектов малого и среднего предпринимательства. Итоги будут подведены во 2 квартале текущего года.  
Для развития собственного дела в отчетном периоде микрозаймами, предоставляемыми некоммерческой микрокредитной компанией «Липецкий областной фонд поддержки малого и среднего предпринимательства», воспользовались 11 субъектов  малого предпринимательства городского округа город Елец на общую сумму 9,5 млн.рублей. 
Уровень жизни.

Численность работников по крупным и средним организациям за январь-март 2022 года снизилась на 2,95% и составила 22580 человек. 

Наибольшее снижение работников наблюдается в следующих отраслях:

- транспортировка и хранение (снижение на  517 человек);

- обеспечение электроэнергией, газом и паром; кондиционирование воздуха (снижение на 106 человек);

- добыча полезных ископаемых (снижение на 105 человек).

Наибольший рост числа работников наблюдается в следующих отраслях:

- строительство (рост на 118 человек);

- торговля оптовая и розничная; ремонт автотранспортных средств и мотоциклов (рост на 54 человека);

- образование (рост на  48 человек).
При этом среднемесячная заработная плата на крупных и средних предприятиях города за январь - март 2022 года выросла по сравнению к аналогичному периоду прошлого года на 11,14% и составила 37475,5 руб.
Наибольший уровень среднемесячной заработной платы наблюдается в отрасли сельского, лесного хозяйства, охоты, рыболовства и рыбоводства –  50596,8 руб., а наименьший в деятельности по операциям с недвижимым имуществом – 24121,4 руб. 

Уровень регистрируемой безработицы на 01.04.2022 г. равен 0,8%, что ниже уровня 2021 года – 0,93 %.
Демографическая ситуация.

Число умерших за январь - март 2022 года уменьшилось по сравнению с аналогичным периодом прошлого года на 2,67% (или на 14 человек). 
Число родившихся за январь - март 2022 года уменьшилось по сравнению с аналогичным периодом прошлого года на 7,69% (или на 12 человек). 
В целом естественная убыль населения уменьшилась на 0,54%.
Правопорядок.

 Количество дорожно-транспортных происшествий за январь-март 2022 года снизилось по сравнению с аналогичным периодом 2021 года на 42,86% и составило 8 единиц, при уменьшении количества пострадавших на 10 человек.

